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D ok je bio patrijarhom u Veneciji, papi Ivanu XXIII. jednom su javili kako se 
jedan svećenik odao alkoholu. Na to je on odmah rekao svome tajniku: 

- Moramo k njemu! 

Stigavši do župnoga dvora, obojica su zastala pred obližnjom gostionicom. Papa 
je poslao svoga tajnika po svećenika. 

Ovaj se vratio, kazavši:  

- Vidio sam njegov šešir, ali njega nema. 

- Ako je tamo njegov šešir, i on je tamo - odgovorio je papa. 

I doista, nakon nekoliko minuta tajnik se pojavio sa svećenikom. 

Papa nije rekao gotovo ništa. Povezao je svećenika u svoj biskupski dvor, 
ponudio mu stolicu i rekao: 

- Sjedni, brate! Želio bih se kod tebe ispovjediti. 
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Ti ljubiš sva bića 
 

S redišnja misao ovoga odlomka 
izrečena je u središnjoj rečenici 

teksta: »Jer ti ljubiš sva bića i ne mrziš 
nijedno koje si stvorio. Jer da si štogod 
mrzio, ne bi ga ni stvorio.« Ta rečenica, u 
kojoj se Božje stvaranje svijeta tumači kao 
čin njegove ljubavi, obuhvaća čitavu 
stvorenu stvarnost. No, među stvorenjima 
poseban odnos s Bogom ima čovjek te je i 
Božja ljubav prema čovjeku posebna. 

Da bi izrazio veličinu te ljubavi pisac 
Knjige Mudrosti polazi od činjenice da Bog 
ljudima gleda kroz prste njihove grijehe. 
Božja se ljubav očituje najprije u stvaranju 
bez kojega nijedno biće ne bi moglo 
postojati, a potom i u opraštanju bez 
kojega nijedan čovjek ne bi mogao živjeti. 
U tom kontekstu ipak govori i o Božjem 
kažnjavanju. No, to je kažnjavanje blago, a 
cilj mu je da se grešnici poprave, pa i ono 
na taj način postaje čin Božje ljubavi i 
primjer kako treba postupati i čovjek prema 
ostalim grešnicima. Kažnjavanje ne smije 
biti samo neko mučenje da bi grešnik 
ispaštao za svoje grijehe, nego 
usmjeravanje na pravi put tako da 
dotičnom čovjeku pouzdanje u Boga sve 
više i više raste. 

Dan Gospodnji 
 

D jelo vjere o kojem u ovom odlomku 
govori apostol Pavao jest 

preobrazujuća snaga u kojoj kršćanin iz 
dana u dan ostvaruje svoj poziv koji se 
potpuno ispunja tako da se Krist proslavlja 
u nama i mi u njemu. U toj misli izraženo je 
sadašnje stanje čovjeka koji živi u 
eshatološkoj napetosti iščekivanja drugoga 
Kristova dolaska. Sam Pavao vjerovao je 
da će se taj dolazak dogoditi brzo, možda 
čak za njegova života, no takav stav 
polučio je kod nekih Solunjana krivi učinak. 
Umjesto da očekuju Gospodinov dolazak 
spremno i zauzeti u kršćanskom življenju, 
oni su po svoj prilici postali obuzeti 
strahom koji ih je blokirao u njihovu 
svakodnevnom životu i radu. Pozivali su se 
i na neko tobožnje Pavlovo pismo, koje on 
ovdje demantira i poziva Solunjane da se 
ne uznemiruju. Dan Gospodnji dolazi i 
njegov dolazak uništit će zlo koje je još 
uvijek agresivno i snažno, ali onima koji su 
Kristovi to će biti dan konačne pobjede i 
proslave. 
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Zakej 
 

I susov susret s nadcarinikom 
Zakejom događa se na kraju njegova 

puta prema Jeruzalemu. U tom susretu 
isprepleću se različite teme koje su 
prisutne i u drugim dijelovima evanđelja: 
Isusovo druženje s grešnicima popraćeno 
prigovaranjem farizeja, potreba da se 
Isusa vidi, preokret vrijednosti, praštanje i 
obraćenje, Isusovo spasenjsko poslanje 
itd. Ono što uz to svakako treba uočiti jest 
da se ovaj događaj na neki način 

nadovezuje na Isusovu prispodobu o 
farizeju i cariniku u Hramu (Lk 18,9-14) 
koja ima otvoren završetak. Naime, za 
carinika iz prispodobe koji je molio Boga za 
oproštenje Isus kaže da je, za razliku od 
farizeja, otišao kući opravdan, ali ne 
znamo stoje činio kada se vratio kući. Je li 
se promijenio i nastojao popraviti štetu koju 
je učinio svojim grijesima? To u prispodobi 
ostaje otvoreno, ali se u događaju sa 
Zakejom donosi primjer kako treba 
postupiti obraćeni grešnik. 

U Lukinu opisu toga događaja teško je 
odrediti je li glavni lik Isus ili Zakej. Oba 
imaju nezamjenjivu ulogu. Isus je živi 
događaj Bože milosti. On sam preuzima 
inicijativu da dođe u  

Zakejevu kuću i bez obzira na mrmljanje 
prisutnih približiva se grešniku i na koncu 
svoje poslanje objašnjava riječima: »Ta Sin 
Čovječji dođe potražiti i spasiti 
izgubljeno« (r. 10). No, uz tu Isusovu 
inicijativu, nije ništa manji angažman i 
samoga Zakeja. Štoviše, on je još 
istaknutiji. Zakej se zbog svoga maloga 
stasa penje na smokvu da bi Isusa vidio. 
Radostan ga prima u svoju kući i spreman 
je svoje imanje podijeliti sa siromasima, a 
svima koje je prevario četverostruko 
nadoknaditi štetu. Na taj način Zakej ne 
prima Isusa u svoju kuću kao obična 
namjernika samo da bi ga ugostio. S 
Isusom u Zakejevu kuću dolazi spasenje 
koje se može primiti, ali i odbaciti. Zakej 
ovdje predstavlja pozitivan i ispravan 
odgovor koji svaki čovjek treba dati na dar 
Božje milosti i praštanja. 
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ČITANJA 

Čitanje Knjige Mudrosti 

Otpjevni psalam 

Ps 145, 1-2.8-11.13cd-14 

S lavit ću te, Bože, kralju moj, 

ime ću tvoje blagoslivljat  

   uvijek i dovijeka. 

Svaki ću dan tebe slaviti, 

 ime ću tvoje hvaliti uvijek i dovijeka. 

****** 
Milostiv je i milosrdan Gospodin, 

 spor na srdžbu, bogat dobrotom. 

Gospodin je dobar svima, 

 milosrdan svim djelima svojim. 

****** 
Nek te slave, Gospodine, sva djela tvoja 

 i tvoji sveti nek te blagoslivlju! 

Neka kazuju slavu tvoga kraljevstva, 

 neka o sili tvojoj govore. 

****** 
Vjeran je Gospodin u svim riječima svojim 

 i svet u svim svojim djelima. 

Gospodin podupire sve koji posrću 

 i pognute on uspravlja. 

****** 
 

Blagoslivljat ću ime tvoje 
dovijeka, Bože, kralju moj! 

Prvo čitanje: 

Mudr 11, 22 – 12, 2 

 

Ti si milostiv svima jer ljubiš sva bića. 

S av je svijet pred tobom, Gospodine, 

kao zrnce praha na tezulji 

i kao kaplja jutarnje rose  

 što se spušta na zemlju. 

A ti si milostiv svemu jer možeš sve 

 i kroz prste gledaš na grijehe ljudima 

 da bi se pokajali. 

Jer ti ljubiš sva bića 

 i ne mrziš ni jedno koje si stvorio. 

Jer da si štogod mrzio,  

 ne bi ga ni stvorio. 

A kako bi išta moglo opstojati 

 ako ti ne bi htio? 

Ili se održati  

 ako ga ti nisi u život dozvao? 

Ali ti štediš, jer sve je tvoje, 

 Gospodaru, ljubitelju života, 

 i tvoj je besmrtni duh u svemu. 

Blago kažnjavaš prestupnike, 

 koriš ih i opominješ za grijehe   
 njihove 

da se ostave zloće  

 i da se ufaju u tebe, Gospodine! 

 

Riječ Gospodnja 
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ČITANJA 

Čitanje Druge poslanice sv. 
Pavla apostola Solunjanima 

Evanđelje 

Lk 19, 1-10 

 

Sin Čovječji dođe potražiti i spasiti 
izgubljeno. 

Čitanje svetog Evanđelja po 
Luki 

U  ono vrijeme:  

Uđe Isus u Jerihon. Dok je njime 
prolazio, eto čovjeka imenom Zakej. 
Bijaše on nadcarinik, i to bogat. Želio je 
vidjeti tko je to Isus, ali ne mogaše od 
mnoštva jer je bio niska stasa. Potrča 
naprijed, pope se na smokvu da ga vidi jer 
je onuda imao proći. Kad Isus dođe na to 
mjesto, pogleda gore i reče mu:  

- Zakeju, žurno siđi! Danas mi je 
proboraviti u tvojoj kući.  

On žurno siđe i primi ga sav radostan. 
A svi koji to vidješe stadoše mrmljati:  

- Čovjeku se grešniku svratio! 

A Zakej usta i reče Gospodinu:  

- Evo, Gospodine, polovicu svog imanja 
dajem siromasima! I ako sam koga u 
čemu prevario, vraćam četverostruko. 

Reče mu na to Isus:  

- Danas je došlo spasenje ovoj kući jer i 
on je sin Abrahamov! Ta Sin Čovječji 
dođe potražiti i spasiti izgubljeno! 

 

Riječ Gospodnja 

Drugo čitanje 

2Sol 1, 11 – 2, 2 

 

Proslavilo se ime Kristovo u vama, i vi 
u njemu! 

B raćo:  

Uvijek molimo za vas da vas Bog 
učini dostojnima poziva i snažno dovede 
do punine svako vaše nastojanje oko 
dobra i djelo vaše vjere te da se proslavi 
ime Gospodina našega Isusa u vama i vi 
u njemu – po milosti Boga našega i 
Gospodina Isusa Krista. 

A što se tiče dolaska Gospodina 
našega Isusa Krista i našeg okupljanja 
oko njega, molimo vas, braćo: ne dajte se 
brzo pokolebati u svom shvaćanju niti 
uznemiriti ni nekim duhom, ni nekom 
riječju, ni nekim tobože našim pismom, 
kao da će sad-na dan Gospodnji. 

 

Riječ Gospodnja 
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S ve počinje s čežnjom« kaže 
pjesnikinja Hilde Domin. Čežnja 

razbuđuje maštu i tjera čovjeka da nekad 
čini i neobične stvari. Slično je bilo sa 
Zakejem u današnjem evanđelju. »Želio je 
vidjeti Isusa.« I jer je nažalost bio niska 
stasa, penje se brzo na drvo pored ceste. 
Za jednoga financijskoga službenika koji je 
po nalogu rimske države nadležan za 
carinu u cijeloj regiji svakako luda ideja, 
sjediti kao nekakva životinja na smokvi. 
Možda mu je i samomu to bilo mučno pa 
se skrivao iza grana. Htio bi vidjeti a da 
njega nitko ne vidi. U tome položaju 
odražava se i osnovni problem njegova 
života: sjedne strane nadcarinik koji sjedi 
gore, jer je napravio karijeru i stekao 
blagostanje, a na drugoj strani malen i 
manje vrijedan, mora se skrivati od tuđih 
pogleda, jer kod njih nema nikakva ugleda. 
Tko god ga susretne upućuje mu prezrive 
poglede. Smatraju ga izdajicom, jer 
surađuje s okupatorima vlastite zemlje. Po 
miloj volji uzima svojim zemljacima novac 
iz džepa kao poreznik a dio trpa u vlastiti 
džep. U očima pobožnih ljudi on je javni 
grešnik. S njim se komunicira na distanci. 

Nema šanse za susret 
 

T aj kojega on želi vidjeti žuri se. 
Mnoštvo ljudi gura ga kroz ulice. 

Isus ide kroz grad da bi došao u 
Jeruzalem. Tamo je njegov cilj, krajnja 
točka njegova poslanja. Neposredno prije 
toga kaže učenicima da će tamo biti 
izručen, a neposredno nakon toga ulazi u 
grad na magarcu. Zadržavanje u gradu nije 
planirano. I tako nema nikakve šanse da 
se ova dvojica ikada susretnu: jedan se 
skriva, drugomu se žuri. Prava poanta leži 
zapravo u tome da do susreta ipak dolazi. 
Evanđelje nam govori o obraćenju čovjeka. 
Obratiti se, ovdje ne znači biti pobožan i 
angažirati se za Crkvu, nego opet pronaći 
sebe, vlastitu dobru jezgru, opet doći u 
dodir s pravim vlastitim licem i svojim 
najboljim silama. Sve drugo je posljedica 
toga i dolazi kao samo od sebe. Obraćenje 
započinje s čežnjom. 

 

Težnja iza čežnje i želja iza 
znatiželje 
 

I za svake težnje i želje kriju se bitne 
stvari, koje nam mogu pomoći u 

osobnom rastu. Kod Zakeja mnogo toga se 
krije iza njegove čežnje i znatiželje, 

TRIDESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU 
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Z akej je bio s jedne strane u prednosti pred svojim sugrađanima jer je bio imućan 
čovjek; a s druge se strane osjećao malo prikraćenim, bio je niska rasta.  

Imao je utjecajnu službu, ali ga njegovi sugrađani nisu voljeli jer je služio tuđinskoj 
vlasti. Zakej nastoji popraviti svoje nedostatke, pa se tamo gdje je prikraćen posebno 
napreže: bio je niska rasta pa se popeo na drvo; osjećao je krivnju, pa ju je nastojao 
popraviti četverostruko. 

Isus traži ljude koji se moraju popeti na smokvu da bi se mogli vratiti s krivoga puta. 
Svaki će od nas osjetiti njegovu ljubav, ako se posebno napregne ondje gdje je malo 
prikraćen. 

 

njegove pohlepe za novcem i imanjem. 
Možda je uspon do položaja nadcarinika i 
do priznanja od strane Rimljana 
nadomjestak za to što je iskusio od drugih 
da ga slabo cijene. Možda je pohlepa za 
novcem i vidljivim blagostanjem jedino 
sredstvo da se ispuni nutarnja praznina. 
Što god bilo da bilo jedno je jasno: poticaj 
da se popne na drvo i vidi Isusa više je od 
čiste znatiželje. Povezan je s njegovom 
neispunjenom čežnjom, s izgubljenim 
ugledom i sa svime što iznova treba tražiti. 
Zašto na kraju dolazi do susreta između 
Isusa i Zakeja kaže nam posljednja 
rečenica današnjega evanđelja: »Sin 
čovječji je došao da potraži i spasi što je 
izgubljeno.« Potražiti i spasiti ono što je bilo 
izgubljeno, to je program s kojim je Isus na 
početku u svojem rodnom gradu javno 
nastupio (usp. Lk 4). Isus traži ondje gdje 
su se ljudi izgubili, kao kada skupina 
tragača traga za zatrpanima nakon potresa. 
I tako se susreću čežnja jednoga i traganje 

drugoga. Zakej doživljava spasenje jer je 
popustio pred svojom čežnjom. Ona je ono 
neslućeno i neplanirano mjesto na kojemu 
Bog dolazi u dodir s čovjekom. Isus ne 
susreće Zakeja ni u hramu ni u nekoj 
drugoj »religioznoj« prilici. On ga traži u 
njegovoj čežnji i nju uzima kao povod za 
dublji susret s neslućenim posljedicama. 
Ako želimo susresti Boga, ako očekujemo 
od njega spas i ozdravljenje, činimo dobro 
ako stupimo u savez sa svojim čežnjama. 
Ako pomoću njih dođemo sami sebi u trag i 
otkrijemo što naše srce zapravo želi, 
možemo biti sigurni, da nam Bog po njima 
dolazi u susret i da nas traži. Tada se 
možemo nadati onoj divnoj slobodi u kojoj 
je Zakej bez pritiska i vanjske prisile mnogo 
toga mogao promijeniti u svojem životu. 

Služba riječi 261/10 

Image 
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Značenje riječi sakrament: 
 

R iječ sakrament znači sveti znak. 
Govoriti, dakle, o sakramentima 

znači govoriti o znakovima, još točnije, o 
svetim znakovima. - Osim toga, 
upotrebljava se i riječ misterij što bismo 
mogli prevesti tajna ili otajstvo. Zato 
kažemo tajna vjere. No, riječju misterij 
želimo reći da mi u tu tajnu sve više i sve 
dublje ulazimo, sve je više shvaćamo. Zato 
kažemo otajstvo (od-tajivati = učiniti da 
nešto bude sve manje tajna). 

 

Što su sakramenti? 
 

S akramenti su vidljivi znakovi 
nevidljive Božje ljubavi i prisutnosti. 

Sakramenti su mjesto, vrijeme, način na 
koji ovdje i sada na najizvrsniji način 
doživljavamo susret s Isusom Kristom. Oni 
nas stavljaju u spasenje. To su vidljivi 
znakovi nevidljivog spasenjskog 
događanja. Dakle, u sakramentima je 
nešto dostupno našem ljudskom iskustvu, 
to je ono vidljivo, a nešto je 

izvaniskustveno, to je ono nevidljivo. A to 
nevidljivo jest sam Bog i ono što Bog u 
nama čini. 

 

Zašto je Isus ustanovio 
sakramente? 
 

M ožemo se pitati i ovako: zašto Boga 
susrećemo i doživljavamo na razini 

znakova, odnosno, zašto ga ne možemo 
neposredno doživjeti? Tome su dva 
razloga: jedan je razlog u Bogu, a drugi u 
nama ljudima. 

Moramo biti svjesni da mi Boga ne 
možemo dokučiti svojim osjetilima. Naša 
osjetila (vid, sluh, njuh, okus, opip) su 
samo za ovu materijalnu stvarnost, 
pomoću njih spoznajemo materijalni svijet - 
ali i to samo površno: u spektru boja mi ne 
vidimo sve boje, naš sluh je ograničen, mi 
ne vidimo materijalni svijet onakvim kakav 
on u stvari jest - ne vidimo atome i 
molekule, radijaciju ne možemo registrirati 
ni jednim osjetilom i td. Prema tome, 
svojim osjetilima ne možemo do Boga, jer 
Bog je duhovno biće, dakle, sasvim 
različito od materije. Kao što sluhom ne 
možemo doživjeti ljepotu boja ili pogledom 
ljepotu glazbe. Ali ako pogledom ne 

KATEHEZA TRIDESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU 
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Moja vjera  

kateheze za vjersku poduku odraslih 



 

 

možemo doživjeti ljepotu glazbe, to ne 
znači da glazba ne postoji! No, mi smo i 
tjelesni, a ne samo duhovni, zato nam 
treba nešto vidljivo, nešto što naša osjetila 
mogu registrirati da bismo bili sigurni da je 
ta duhovna stvarnost (Bog) prisutna. 

Isto tako, u svojim međuljudskim 
odnosima i susretima mi se također 
služimo znakovima da izrazimo ono što u 
sebi osjećamo, nosimo... Npr. ljubav: kad 
nekoga volimo i ljubimo - tada mu ne 
možemo dati baš ljubav (!), jer ljubav je 
duhovna stvarnost a ne materijalna. Zato 
se tada poslužimo nekim vidljivim znakom 
(npr. poljubac, dar...) da izrazimo ono 
nevidljivo - ljubav. Mi to živimo svaki dan i 
nama je to sasvim normalno. Čak o tome 
niti ne razmišljamo. Mi ne možemo bez 
znakova. Kad bi znak izostao, tada bismo 
zaključili da te stvarnosti niti nema. Npr. 
kad nas netko ne bi pozdravio koji nas 
inače svaki puta pozdravi, tada bismo 
neprevarljivo zaključili da nešto nije u redu. 
Iz toga vidimo da naša narav traži 
znakove, ne možemo se istinski susretati 
bez znakova. 

No, isto je to tako i u stvarima vjere - u 
našem susretu s Bogom, dakle, u 
sakramentima, Boga susrećemo, 
doživljavamo, od njega primamo ljubav i 
snagu po znakovima koje nam je Krist dao 
- po sakramentima. 

 

Isus Krist kao prasakrament 
 

Z a nas kršćane Isus je temeljni 
sakrament, temeljni znak Božje 

prisutnosti među nama. Što to znači? Ljudi 
su u Isusu svojim očima mogli vidjeti i 
vidjeli su samo čovjeka Isusa. Oni nisu 
mogli vidjeti Boga. Mi već znamo odakle 
zaključujemo da je Isus Bog. Prema tome, 
svojom tjelesnošću Isus je znak Božje 
prisutnosti, on je sakrament Boga. Susresti 
Isusa znači susresti Boga samoga. Isus 
točno tako i govori: "Tko je vidio mene, 
vidio je i Oca" (v. Iv 14,9). Isus je najjasniji 
znak prisutnoga Boga. Upravo nam je on 
pokazao koliko i kako nas Bog ljubi i koliko 
želi biti s nama i u nama. 
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Crkva je u svijetu sakrament 
Isusa Krista: 
 

C rkva je mjesto Kristove prisutnosti. 
Znamo što je Crkva. Tako Crkva u 

svijetu postaje i jest znak ili sakrament 
Isusa Krista. Naime, Isus je uskrsnuo, 
ušao je u sasvim novi način postojanja 
(nedohvatljiv našim osjetilima, ali prisutan). 
Zato susresti se s Crkvom znači susresti 
se s Kristom, susresti se s Bogom. Zato 
kažemo da je Crkva organizam, ona je 
Tijelo Kristovo. 

 

Sakramenti Crkve: 
 

M i vjernici susret s Kristom 
doživljavamo i ostvarujemo osobito 

u nekim važnim trenucima svoga života. 
Okupljamo se da zajednički slavimo 
obredne čine koji nam vidljivo označuju što 
nam Krist Uskrsli snagom svoga Duha 
dariva za naše spasenje. Ti obredni čini - 
sastavljeni od znakova, gesta i riječi - 
nazivaju se sakramenti Crkve. Oni su 
nama vjernicima događaji spasenja koji 
mijenjaju naš život.  

Ovo su sakramenti Crkve: 

1. krštenje; 

2. potvrda ili krizma; 

3. euharistija ili misa ili večera 
Gospodnja; 

4. sakrament ispovijedi ili pokore ili 
pomirenja; 

5. bolesničko pomazanje; 

6. sveti red; 

7. ženidba. 

Prva su tri sakramenta temeljna. Zato ih 
nazivamo sakramentima kršćanske 
inicijacije. Ta su tri sakramenta za sve 
ljude, a ostali su sakramenti prigodni, ovise 
o situacijama našega života. 

Sakramenti prate naš život. U 
sakramentima Krist čovjeku dolazi i 
osobno mu se daje u spasonosnom 
susretu koji odgovara svakoj prilici 
čovjekova života. Čovjek ulazi u život 
rađanjem: Krist mu daje da se rodi na nov 
život po krštenju; punina novoga života 
daje se čovjeku potvrdom. Fizičkom je 
životu potrebna hrana: hrana novoga 
života jest proslavljeno tijelo Gospodinovo 
koje postaje prisutno pod prilikama kruha i 
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vina u Euharistiji. Naravni je život tijela 
ugrožen bolestima koje treba liječiti da ne 
bude ugrožen naš život. Ozdravljenje i 
jačanje novoga života ostvaruje se 
djelotvorno sakramentima ispovijedi i 
bolesničkog pomazanja. Kao što obitelj i 
društvo osiguravaju naravni život svojih 
članova, tako i sveti red i ženidba 
zajamčuju društvene dimenzije novoga 
života. Sakramenti prema tome nisu nešto 
odvojeno od našega naravnog života, 
nešto sasvim strano i nebulozno. Što 
budemo više razumjeli svoj naravni život i 
što budemo pažljiviji i dublji u našim 
međuljudskim susretima, to ćemo lakše 
razumjeti i normalnije doživljavati i 
sakramente! 

 

Sakramenti i vjera: 
 

K ako znamo da je u sakramentima 
prisutan Uskrsnuli Krist i njegovo 

otkupiteljsko djelo? Znamo iz dva razloga: 
1. te svete znakove ustanovio je sam Krist 
i 2. rekao je što se po njima događa. A to 
znači da smo tu oslonjeni isključivo na 
vjeru, na povjerenje u Isusa. Zato se 
sakramenti ne mogu dokazivati, oni se 
mogu samo vjerovati! Vjera je ključ za 
razumijevanje sakramenata. - Ali, sada 
dobro pazimo: možemo li mi ljudi među 

sobom komunicirati ako nema vjere ili 
povjerenja? Što nam vrijedi ako nam netko 
kaže: volim te, a mi to ne vjerujemo?! Tu 
još jednom sasvim jasno vidimo da je život 
čovjeka nezamisliv i nemoguć bez vjere-
povjerenja! Da se mi međusobno možemo 
istinski susresti - traži se povjerenje. Isto je 
i u odnosu prema Bogu. Mi ne vidimo što 
drugi misli, on nam zato daje znak (npr. 
riječ) i mi vjerujući mu prihvaćamo taj znak, 
tu riječ, i tako dolazimo do dubine i nutrine 
drugoga. Drugačije ne može biti. Mi o tome 
inače ne razmišljamo. Mi to jednostavno 
svaki dan živimo. A shvatimo li to, tada 
ćemo razumjeti kako je za čovjeka logičnije 
i smislenije da vjeruje, nego da ne vjeruje. 
Neka nas zato govor o sakramentima još 
više i dublje uvede u otajstva vjere i u vjeru 
samu! 

 

fra Ivan Mikić 
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U  dubrovačkoj biskupiji – nekoć nella 
terra di Schiavonia o Dalmazia, e 

nella provincia del regno di Croazia – 
danas se nalaze dvadeset tri Gospina 
svetišta. 

 

Gospa od Porata 
 

U  Dubrovniku posebno se častila 
ikona Gospe od Porata, danas na 

oltaru dubrovačke katedrale. Isusovac 

Wilhelm Gumppenberg podrobno piše o 
njezinu kultu u svom djelu Atlas Marianus 
sive De imaginibus Deiparae per orbem 
Christianum miraculosis, tiskanom u 
Ingolstadtu (1657. – 1659.). Njezino 
štovanje spominje se već 1157., kada su 
je, prema legendi, neki mornari predali 
Dubrovčanima u zahvalu za spas u oluji. 
Izvorna ikona izgorjela je, međutim, u 
požaru nakon Velike trešnje g. 1667., te je 
odredbom Senata Dubrovačke Republike 
1706. godine zamijenjena ikonom iz XIV. 
stoljeća koja se nalazila u crkvi Sigurate na 
Prijekom, u samom gradu. 

14 
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Gospa od zdravlja, Jelsa 

 www.dubrovnik.net 
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Gospa od Milosrđa 
 

O sobito se častila Gospa od 
Milosrđa, na rubu Gospina polja, 

staro i najvažnije dubrovačko zavjetno 
svetište pomoraca i puka koje se prvi put 
spominje 1279. godine. Nekoć je crkva bila 
ispunjena zavjetnim darovima, ponajviše 
slikama brodova zatečenih u fortunalu. 
Nijedan brod nije prolazio kraj crkve, a da 
nije pozdravio Gospu od Milosrđa. 
Dubrovčani, kad su polazili u strani svijet, i 
diplomatski poslanici Dubrovačke 
Republike prije nego bi išli na Portu, došli 
bi se pokloniti Gospi od Milosrđa za sretan 
ishod putovanja. Gospa je privlačila 
hodočasnike sa svih strana, pomagala ne 

samo na putu, nego i u svim bolestima. 
Najbizarnija zavjetna slika u zbirci crkve 
jest jedna iz baroknog vremena. Prikazuje 
neku Anu, kćerku Frane Andrićevića iz 
Perasta. Ta lijepa djevojka došla je u 
veljači 1640. Gospi od Milosrđa opsjednuta 
đavlom. Oslobođena u Gospinom svetištu 
činom egzorcizma, povratila je un pezzo di 
accaio, lijepi komad od željeza, oblika 
kutije žigica, koji je slikar pričvrstio na 
platno slike! 

Joško Belamarić,Marijanska svetišta na dalmatinskoj obali u 
srednjem vijeku i u rano moderno doba 
Institut za povijest umjetnosti, Centar Cvito Fisković, Split 

https://sveta-misa.org  



 

 

Jošua 
 

Jošua ili Jehošua, hebrejski:  ַע  Jehošuʿa, Jahve spašava, Mojsijev nasljednik i  יְהוֹשֻׁ
vođa izraelskih plemena. Ime mu je bio Hošea ) ַע ) הוֹשֵׁ sin Nunov iz Efraimovog plemena. 
Mojsije ga je nazvao Jošua (Br 13,16). Rođen je u Egiptu prije Izlaska. Umro u dobi od 
110 godina. 

Bio jedan od dvanaest uhoda Izraela koje je poslao Mojsije da izvide kanaansku 
zemlju. Nakon Mojsijeve smrti, poveo je izraelska plemena u osvajanje Kanaana, uveo 
ih u Obećanu zemlju i podijelio posjede izraelskim plemenima.  

 

Jošua je starozavjetna povijesna knjiga u kojoj je Jošua središnji lik, a opisuje 
izraelsko osvajanje Obećane zemlje uz desnu obalu Jordana. Knjiga završava Jošuinim 
oproštajnim govorom i opisom njegove smrti. 

 

Juda 
 

Juda, hebrejski  יהודה Jehuda, Jahve budi hvaljen, četvrti sin patrijarha Jakova. Od 
njega nastaje Judino pleme. Judino pleme nastanjivalo je okolicu Jeruzalema i područje 
južno od njega. U desetom stoljeću prije Krista, pleme je ojačalo i stvorilo je kraljevsku 
dinastiju, Šaul, David, Salomon. Poslije Salomonove smrti, izraelsko kraljevstvo se dijeli 
na Sjeverno (Izrael) i Južno (Judeja). Južno kraljevstvo sačinjavaju Judino i 
Benjaminovo pleme. od plemenskog imena Juda potječe ime Judejci (Jehudim), Židovi, 
te ime pokrajine Judeja u Izraelu. 

Prema Novom zavjetu (Lk 3, 33) iz Judina plemena potječe i Isus. 
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Mali vjeronaučni leksikon 

Priredio Vinko Bakula 
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G rbavac se sav povio prema zemlji, tijelo oslonio na štap. Što vidi samo je komadić 
tla pred njim. Ako bi, želio koga bolje pogledati, morao se tegobno uspraviti. 

Zapravo, on je drugima vidio samo noge. A vidio je nešto što drugi nisu zamjećivali - 
tragove koje su ljudi ostavljali za sobom. Što je lovcima i detektivima osobito zanimljivo, 
to je njemu bila čitava slika svijeta: Tragovi, upisani u pijesku, na prašnjavoj ulici. Naučio 
ih je razlikovati. Vidio je kako netko vuče noge, drugi hoda tvrdim i odlučnim korakom, 
drugi opet mekanim, na prstima. Mogao je čovjeka ocijeniti po njegovu tragu. Vidio je 
kako neki uglavnom obilaze, drugi idu ravno, jedni idu uglavnom ulijevo, drugi udesno. 

Jednoga dana naišao je na jedan trag drugačiji od svih ostalih. Vodio je ravno, 
nikakva zavoja, samo ravno. Tomu se veoma čudio. Slijedio je taj trag danima, tjednima. 
Taj je trag bio veoma očit, potpuno različit od svih drugih. Slijedio ga je poput lovca, 
čitao ga i, stigavši napokon njegovu kraju, stao se uspravljati. Htio bi vidjeti lik, makar je 
to njegovim bolesnim i grbavim križima bilo gotovo nemoguće. Posljednjim naporom 
nekako ih ipak uspravi. I u tom trenu, kad se upravo uspravio, shvati: 

- Moja križa su ozdravila! 

 

Grbavac  

J. Ostenvalder 



 

 

 

TRIDESET I PRVA NEDJELJA KROZ GODINU OBLJETNICA 

 

PU varaždinska, Pag, 3. studenoga 1991. 

 

PU zagrebačka, , 3.studenoga1992. 

 

PU požeško - slavonska, Trenkovo, u bazi SJP, 3. studenoga 1993. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Vukovar, 4. studenoga 1991. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Cerić, 5. studenoga 1991. 

 

PU bjelovarsko - bilogorska, Donji Daruvar, 5. studenoga 1991. 

 

PU bjelovarsko - bilogorska, Donji Daruvar, 5. studenoga 1991. 

 

PU bjelovarsko - bilogorska, Donji Daruvar, 5. studenoga 1991. 

 

PU virovitičko - podravska, Ivanbrijeg, 6. studenoga 1991. 

 

PU varaždinska, Borovo Naselje, 6. studenoga 1991. 

 

PU bjelovarsko - bilogorska, Pakrac, 6. studenoga 1991. 

 

PU osječko - baranjska, Bizovac, 7. studenoga 1991. 

 

PU osječko - baranjska, Bizovac, 7. studenoga 1991. 
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PU bjelovarsko - bilogorska, Rastovac, 7. studenoga 1991. 

 

PU bjelovarsko - bilogorska, Rastovac, 7. studenoga 1991. 

 

PU osječko - baranjska, Bizovac, 7. studenoga 1991. 

 

PU varaždinska, Vukovar, 8. studenoga 1991. 

 

PU vukovarsko - srijemska, Borovo Naselje, 8. studenoga 1991. 

 

PU zagrebačka, Južno bojište, 8.studenoga1992. 

 

PU brodsko - posavska, Giletinci, 9. studenoga 1991.  

 

PU varaždinska, Karadžićevo, 9. studenoga 1991. 

 

PU varaždinska, Karadžićevo, 9. studenoga 1991. 

 

PU varaždinska, Karadžićevo, 9. studenoga 1991. 

 

PU koprivničko - križevačka, Križevci, 9.studenoga1991. 

 

PU ličko - senjska, Kosa Perušićka, 9.studenoga1991. 

 

PU međimurska, Karadžićevo, 9.studenoga1991. 

 

PU međimurska, Karadžićevo, 9.studenoga1991. 



 

 

 

U našoj kapelaniji počinje priprava za sakramente inicijacije 
(krštenje, euharistija i potvrda). 

 

Vjernici koji nemaju sve sakramente mogu se javiti kapelanu 
vlč. Željku Rakošcu (22 712, 85 682; zrakosec@mup.hr) ili 
pomoćniku kapelana Vinku Bakuli (82 805; vbakula@mup.hr). 

 

 

 

 

 

 

Svaki dan u 11, 00 sati,  

sveta misa u kapeli sv. Ignacija, MUP - sjedište. 
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Priprava za sakramente inicijacije 

Sveta misa  


